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	Comunicato stampa 
Milano, 2 marzo 2010


Primo anniversario dell’“Erasmus per Giovani Imprenditori”: 1800 imprenditori coinvolti
Ad un anno dal lancio del programma di mobilità “Erasmus per Giovani Imprenditori” oltre 1800 aspiranti ed esperti imprenditori provenienti da tutti i paesi dell’Unione Europea, e da diversi settori economici,  si sono iscritti per partecipare.
Su 1800 iscrizioni, oltre 1300 sono state approvate e 60 soggiorni all’estero sono stati conclusi. Attualmente ci sono 275 soggiorni attivi. Se l’attuale tendenza continua verranno effettuati 500 soggiorni entro giugno 2010. 

L’Italia detiene la cifra di maggiore adesione, più precisamente 22% di NE (aspiranti imprenditori) e 26% di HE (esperti imprenditori) , mentre il Regno Unito è la destinazione più richiesta l’Italia è terza dopo la Spagna.
I settori più attivi sono pubblicità e media (16%), tecnologie dell’informazione e comunicazione (10%) e istruzione (9%). In genere i soggiorni hanno una durata di 2 o 3 mesi.
Luca Poli, un giovane medico specializzando in chirurgia plastica, ha apprezzato molto il suo soggiorno in Spagna, dove ha potuto seguire il lavoro della HE (esperta imprenditrice) Francine Huaman ed acquisire le competenze e il know-how necessario per riprodurre il successo di Francine Huaman in Italia. Anche la Signora Huaman è pienamente soddisfatta dell’esperienza, ed afferma “Sono stata molto lieta di ricevere Luca nel mio centro benessere. L’esperienza è andata talmente bene che desidero propormi come HE ancora.”
 Commentando questo risultato Joanna Drake, Direttrice della Promozione e Competitività delle Piccole Medie Imprese, Direzione Generale Impresa e Industria della Commissione Europea ha detto: “la creazione di nuove imprese e l’ampliamento dei confini operativi delle PMI saranno il risultato dell’Erasmus per Giovani Imprenditori. Inoltre le PMI saranno più internazionalizzate, più creative, più dinamiche e più innovative.”
Ben Butters, Direttore degli Affari Europei della EUROCHAMBRES – ossia l’Ufficio Assistenza del programma – ha aggiunto: “il feedback da parte degli imprenditori pionieri coinvolti nei primi scambi ha confermato i benefici sia per gli NE (aspiranti o nuovi imprenditori) che per gli HE (esperti imprenditori). Partecipare al programma è chiaramente una grande opportunità sia per gli NE che per gli HE per creare future collaborazioni e nuove prospettive delle attività esistenti e future”.
A proposito dell’Erasmus per Giovani Imprenditori
Il programma consente ai NE – persone fermamente decise ad intraprendere un’attività commerciale o che hanno già avviato un impresa negli ultimi 3 anni – di acquisire familiarità con la gestione di una piccola o media impresa attraverso il soggiorno e l’apprendimento presso un imprenditore di successo (HE) di un altro stato membro. D’altro canto l’HE può trarre beneficio dal dinamismo e dall’innovazione di un nuovo collega, oltre a beneficiare della possibilità di entrare in un nuovo mercato.
 Prolungamento del programma fino a giugno 2011
Dato il successo della prima fase del programma, Erasmus per Giovani Imprenditori è stato prolungato fino a giugno 2011. Così NE ed HE desiderosi di partecipare al programma potranno farlo ed organizzarsi con l’ausilio della IO (organizzazione intermedia) più vicina. La lista completa delle IO ed ulteriori informazioni pratiche in merito sono disponibili sul sito www.erasmus-entrepreneurs.eu. 
Prodest è organizzazione intermedia per Milano e  Lombardia.
Per ulteriori informazioni contattare:
Iva Pappalettera

Prodest
Via G. Durando, 38
20158 Milano
Tel: 02 393 25 607 • Fax: 02 393 15 489
erasmus.imprenditori@prodestonline.it
www.prodestonline.it
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